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Niederschrift 6. Mitgliederversammlung Partnerschaftskomitee Radevormwald – Châteaubriant e.V. 

 
Niederschrift 

 
 
über die 6. Mitgliederversammlung des Städtepartnerschaftskomitees „Radevormwald 
– Châteaubriant e.V.“ am Dienstag, 10.06.2008, 19.30 Uhr, in der Altentagesstätte, 
Bürgerhaus 
 
 
 
Anwesend:    E. Huckenbeck, Vorsitzende 
     K. Antrecht 
     G. Greiner 
     A. Hens 
     H. Hensberg 
     H. Huckenbeck  
     Ehel. Hoffmann 
     B. Rabanus 

H. Stoffel 
     R. Voß, Schriftführer 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
 
1.  Niederschrift über die 5 . Mitgliederversammlung vom 20.02.2008 

 
2.  Bericht über den französisch-deutschen Bürgermeisterkongress in Köln 

 
3.  Erfahrungsbericht über den Stand auf der Schlossmacherstraße am 10.05.2008 

 
4.  Mitgliederwerbung durch Anschreiben an die Industrie   (Entwurf Schreiben beigefügt) 

 
5.  Trinationaler Fotowettbewerb 

hier: Festlegung des Ausschreibungstextes   (Entwurf beigefügt) 
 

6.  Foire de Béré 2008 
konkrete Vorbereitungen 
 

7.  Austausch mit Industriellen aus Châteaubriant 
Anregung von Monique Bigot 
 

8.  Verschiedenes 
 

 
 
 
Die Vorsitzende begrüßt die Mitglieder des Partnerschaftskomitees. Änderungswünsche zur 
Tagesordnung liegen nicht vor. 
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1.  Niederschrift über die 5. Sitzung vom 20.02.2008 
 
Gisbert Greiner hat darauf hingewiesen, dass er in der Anwesenheitsliste zur 5. Sitzung des 
Partnerschaftskomitees vergessen wurde. Es wird gebeten, dieses Versäumnis zu ent-
schuldigen. 
 
Weitere Anregungen gibt es nicht. 
 
 
2. Bericht über den französisch-deutschen Bürgermeisterkongress in Köln 
 
Die Vorsitzende berichtet über die Teilnahme an einem Bürgermeisterkongress, der als 
Auftaktveranstaltung für das Frankreich-Nordrhein-Westfalen-Jahr 2008/2009 in NRW am 
27. und 28.09.2008  in Köln stattfand. Begleitet wurde sie von Monique Bigot. Auf Wunsch 
des Veranstalters berichteten die Städte Gummersbach, Wipperfürth und Radevormwald 
über das trinationale Zirkus-Camp mit Schülerinnen und Schülern aus den Partnerstädten. 
 
Am Rande des Kongresses ergaben sich viele Kontakte, wie z.B. mit dem  
 
• Leiter des IPZ,- Institut für partnerschaftliche Zusammenarbeit -, Herrn Woesner 
• Bürgermeister Helmenstein aus Gummersbach, der über ein Projekt zum Vergleich des 

Baurechtes in den Partnerstädten berichtete. 
 
 
3. Erfahrungsbericht über den Stand auf der Schlossmacherstraße am 10.05.2008 
 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den vielen Helfern, die die Aktivitäten auf der 
Schloßmacherstraße am 10.05.2008 erst möglich machten. Das Partnerschaftskomitee hat 
sich dort sehr gut präsentiert, Folge sind u.a. etliche neue Mitglieder. 
 
Der Stand ist bei den französischen Gästen des Erwachsenenaustausches als „Anlaufstelle“ 
sehr gut angekommen. 
 
 
4. Mitgliederwerbung durch Anschreiben an die Industrie  (Entwurf Schreiben beigefügt) 
 
Nach ausführlicher Diskussion einigte sich das Partnerschaftskomitee darauf, die Flyer wie 
folgt zu verwenden: 
 
• Verteilung im Rahmen des Erwachsenenaustausches 
• Erläuterung der Ziele des Komitees vor der Unternehmervereinigung RUN und Bitte um 

Verteilung der Flyer 
• Einbindung der weiterführenden Schulen und Verteilung der Flyer an Schüler/innen und 

Eltern 
• Anschreiben an als geeignet erscheinende Firmen und Vereine 
• Werbung um Mitgliedschaften bei Nachbarn und Bekannten der Komiteemitglieder 
 
Es ist notwendig, für die weitere Arbeit durch möglichst hohe Mitgliederzahlen zu einer 
gesicherten Einnahmequelle zu gelangen. 
 
Nach den Sommerferien wird über die ersten Erfolge der o.g. Aktionen berichtet. 
 
 
 
5. Trinationaler Fotowettbewerb 
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    hier: Festlegung des Ausschreibungstextes   (Entwurf beigefügt) 
 
Der vorgelegte Entwurf einer Ausschreibung des Fotowettbewerbes wird anerkannt. 
 
Konkrete Sponsorengespräche mit der Fa. BILORA waren lt. E. Huckenbeck noch nicht 
möglich, da die zuständigen Verantwortlichen wegen Krankheit zur Zeit nicht erreichbar sind. 
 
Es wird einvernehmlich festgelegt, die Ausschreibung in Form eines mehrsprachigen Flyers 
ab Februar 2009 über die Schulen und Partnerschaftsvereine in allen drei Städten zu 
verteilen. Abgabeschluss für die digitalen Fotos ist der 30.06.2009. 
 
Karin Antrecht schlägt vor, mit Jochen Kersting vom Jugendamt über einen Zuschuss zu 
sprechen. Es wird ein Antrag auf Förderung aus Mitteln der Kulturstiftung der Sparkasse 
Radevormwald-Hückeswagen gestellt und geprüft, ob evtl. EU-Mittel zur Verfügung stehen. 
  
 
6.  Foire de Béré 2008 
     konkrete Vorbereitungen 
 
Folgende Komiteemitglieder haben sich verbindlich dazu bereit erklärt, die Standbesatzung 
in Châteaubriant zu stellen: 
 
• Horst und Erni Huckenbeck  (Anreise im eigenen PKW) 
• Rolf und Annette Hoffmann  (Anreise im eigenen PKW) 
• Helmut Stoffel 
• Heike Sieg 
• Angelika Solbach 
• Angelika Hens 
 
Helga Hensberg und Birgit Rabanus können zur Zeit nicht verbindlich zusagen. 
 
Zur Vorbereitung auf die Fahrt nach Châteaubriant treffen sich die Fahrtteilnehmer am 
Mittwoch, 13.08.2008, 19 Uhr,  bei Karin Antrecht, eine gesonderte Einladung folgt. 
 
Über Monique Bigot wird die Übernachtung der Komitee-Mitglieder im Hôtel Le 
Châteaubriant geklärt. 
 
 
7. Austausch mit Industriellen aus Châteaubriant 
    Anregung von Monique Bigot 
 
Die Industriellen-Vereinigung ADIC aus Châteaubriant hat wiederholt um einen 
Gegenbesuch aus Radevormwald gebeten. Die Vorsitzende hat Monique Bigot an RUN 
verwiesen und eine Kontaktperson benannt. Um die Angelegenheit zu forcieren, wird sich die 
Vorsitzende selbst um Kontakte zu RUN bemühen und versuchen, bis zum Besuch in 
Châteaubriant im September eine Klärung zu erreichen. 
 
 
 
 
 
 
8 .Verschiedenes 
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Gisbert Greiner bittet um Informationen zum geplanten Partnerschaftsfest. Hierzu erläutert 
Rolf Voß, dass es beabsichtigt ist, diese Veranstaltung mit dem Stadtkulturfest des 
Stadtkulturverbandes am 29. und 30.08.2009 zu verbinden. Erste Gespräche haben bereits 
stattgefunden. In der Mitgliederversammlung des Stadtkulturverbandes wird Ende Juni 
hierüber beraten. 
 
Die gegenseitigen Kontakte zwischen den Fußballvereinen aus Radevormwald und 
Châteaubriant sollen wieder aufgenommen werden. Gisbert Greiner berichtet, dass am 
21.09.2008 ein vorbereitendes Treffen stattfindet. 
 
Karin Antrecht schlägt eine gemeinsame Fahrt der Partnerschaftsvereine aus Radevormwald 
und Châteaubriant nach Nowy Targ im August 2010 vor. Anlass wäre das 5-jährige 
Partnerschaftsjubiläum und der alljährliche „Jarmark Podhalanski“ in Nowy Targ. 
 
Die nächste Mitgliederversammlung findet nach der Foire de Béré statt.  
.  
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung:   21:30 Uhr 
 
 
 
 
  
     
gez.       gez.      
Erni Huckenbeck     Rolf Voß 
Vorsitzende      Schriftführer 
 
 
 
 
Versendetag: 17.06.2008  
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